

大纵湖旅游度假区旅游推介会成功举办

本报讯(记者杨越胡剑)3月9日,2023年盐城大纵湖旅游度假区旅游推介会在东晋水城开度假酒店成功举办,省内外多家知名文旅企业、旅行社代表及新闻媒体代表应邀参加了推介会,副区长周昉出席活动。

推介会全面介绍了大纵湖旅游度假区产业发展情况,发布了2023年大纵湖旅游度假区政策,长三角一体化旅游联盟会长与旅行社代表

作发言分享,12家旅行社与大纵湖旅游度假区成功签约。周昉在致辞中希望大家一如既往地关心大纵湖旅游度假区、支持东晋水城景区、推介盐都的旅游产业。

近年来,大纵湖旅游度假区不断整合资源,以“湿地生态”和“文化体验”为特色定位,致力打造成集生态观光、文化体验、主题度假、休闲、养生养老于一体的长三角著名湿地湖荡旅游度假区目的地。

盐都一村民捕获国家二级保护动物娃娃鱼后主动放生

本报讯(陈华柏静刘丛华)3月10日上午11时许,盐渎街道福利社区村民葛长江老人骑着电瓶车径直来到辖区双纲河与向阳河交界处,小心翼翼地将鱼箱内的国家二级保护动物——娃娃鱼放生回归自然,在场的农业部门工作人员和围观群众都说,葛长江用实际行动保护了国家保护动物,真是好样的。

事情原来是这样的,本月8日早上,葛长江在乡村河道内倒“地笼”时,意外捕到一只“河宝”。他爱护有加地把这条会爬的鱼带回了家中,打开增氧泵,找来小鱼小虾精心

喂养,并电话通知社区和街道农业部门进行确认。左邻右舍的群众听说后纷纷登门看热闹,一饱眼福。79岁的高正华老人介绍说:“自己过了几十年,从来没有看到过这个样子的鱼,真是稀奇啊!”经过相关部门现场确认,此鱼乃为国家二级保护动物娃娃鱼,长66厘米、重1.5公斤。在这期间,有个饭店老板找到葛长江说:“这个东西值钱哩,我给你1000块钱卖给我吧。”“这个是国家保护动物,你出再多的钱,我也不卖,留着放生哩。”葛长江态度十分坚决地答道。于是,出现了本文开头的这一幕。

我区举办女性就业专场招聘会

本报讯(封月琴朱晓静)为女性求职牵线,帮企业用工搭桥。3月8日,我区举办了女性就业专场招聘活动。专场招聘组织了区内21家企业进场招聘,提供的773个岗位更契合女性就业需求,涉及客户经理、人事文员、置业顾问、家政月嫂等,“岗”好适合女性就业。

招聘现场人头攒动,络绎不绝。打开“就在江苏”智慧就业服务平台和“苏心聘”微信小程序,女性就业专场招聘同步进行。招聘现场还专门设置有就业创业、技能培训、劳动维权等政策咨询区,引导用人单位依法依法招聘妇女从事各类工作,引导妇女合理理性保障自身权益。据了解,本次招聘会进场求职者包括女大学生、妇女灵活就业人员、留守妇女等206人,初步达成就业意向58人,发放各类宣传资料500余份,渲染出了浓浓的女性节日氛围。

“女性就业专场招聘真是暖心又走心,就业信息触手可及,我比较中意这个文职职位,五险一金、薪资待遇、企业文化都符合预期。”驻在在镭科照明有限公司招聘台前的一名大四毕业生周菲开心地说。

招聘现场人头攒动,络绎不绝。打开“就在江苏”智慧就业服务平台和“苏心聘”微信小程序,女

性就业专场招聘同步进行。招聘现场还专门设置有就业创业、技能培训、劳动维权等政策咨询区,引导用人单位依法依法招聘妇女从事各类工作,引导妇女合理理性保障自身权益。据了解,本次招聘会进场求职者包括女大学生、妇女灵活就业人员、留守妇女等206人,初步达成就业意向58人,发放各类宣传资料500余份,渲染出了浓浓的女性节日氛围。

接下来,我区将继续汇聚整合各方资源和力量,充分发挥各类女性创业就业阵地作用,并提供多种妇女创业就业培训,让妇女就业有能力、创业有本领,吸引更多女性在家乡就业,为大美盐都建设贡献巾帼力量。

区域管局开展“垃圾分类,巾帼先行”主题宣传活动

本报讯(左武叶)3月8日是“三八”妇女节。3月8日下午,区域管局联合盐渎街道福才社区在华侨城小区开展“垃圾分类,巾帼先行”主题宣传活动,引导广大妇女争做垃圾分类的响应者和倡导者。

活动通过拉横幅,发放康乃馨鲜花、垃圾分类宣传手册,以及填写垃圾分类答题卡和“快乐大转盘抽奖”等游戏项目,在寓教于乐中传播“垃圾分类”投放方法,让市民玩在其中、学在其中,受到了广大市民的普遍欢迎。

本次活动以趣味活动的形式,丰富了妇女同志的文化生活,宣传了垃圾分类的相关知识和政策,营造了全民参与垃圾分类的浓厚氛围。参加活动的妇女同志纷纷表示,要充分发挥妇女半边天的重要作用,争做垃圾分类的宣传者、践行者、推动者,帮助家里的年老者、孩童养成垃圾分类的习惯,积极引导身边人参与到垃圾分类的实践中来。

下一步,区域管局将继续开展形式多样的宣传活动,让垃圾分类深入人心,为文明城市创建、改善生态环境贡献更多力量。

郭猛镇强化培训提升招商水平

本报讯(蒋弘扬张震宇孙晓燕)近日,郭猛镇组织开展招商选资业务知识培训活动。部分班子成员、各村(社区)书记、各单位部门党政负责人、机关全体工作人员参加了活动。

在业务培训中,该镇相关负责人系统介绍了盐都产业招商有关情况,详细讲解了盐都招商在区位、产业布局、创新链、人才引进、政策环境等方面的优势和存在的不足,推动参训人员进一步了解全区及全镇产业招商的方向、目标、任务及与客商交流的技巧等内容。

此次培训进一步造浓全镇上下全员招商氛围,为全镇招商选资工作打下了坚实基础。参训人员纷纷表示,此次培训实用性强,对郭猛镇招商选资工作有了更深刻的理解和认识,要积极主动行动起来,加大力度,全力以赴,将招商选资重点工作落到实处,齐心协力打开招商选资工作新局面。

“诚意”敲门精准招商 助力食品产业创未来

(上接第七版)后来我们经过多方打听,通过熟人介绍接触到了泉州市食品行业协会。”葛春松告诉记者,“在历经多次上门拜访后,我们终于得到了协会的肯定,双方便开始了充分的合作。在此后的一年里,我们跟随协会走访考察了50多家食品企业,从食品行业的‘门外汉’变成了‘百事通’,实现了从‘地毯式’招商向‘地图式’招商转变。”

立足农产品资源优势,通过精准招商、优化营商环境等措施,促进食品产业延链补链强链。接受记者采访时,葛春松表示,按照全区“双创”出征动员大会精神,龙冈招商局以盐都食品未来科技园为载体,全力出击食品产业,凭着一股子韧劲儿和钻劲儿,食品招商工作不断取得新突破。下一步,龙冈招商局将始终保持积极的状态、拼搏的精神、务实的作风,以食品园区创建全国农产品科技园为抓手,锚定园区“十四五”末“销售超亿元企业20家、高新技术企业50家、规模以上工业企业60家、建成百亿园区”奋斗目标,坚持扛起建设食品未来科技园的使命担当,坚持“专职招商+市场化招商”模式,明确产业招商图谱,全力招引增加值率高、投产效益好、发展潜力大的项目,加快推动重点项目落地,年内突破10亿元以上项目1个、亿元以上项目6个。

“诚意”敲门精准招商 助力食品产业创未来

扩大有效投资 促进经济稳定向好

(上接第七版)围绕调整后的23条产业链定位,狠抓重大项目招引,推动重大项目建设提质提速提效,以优质项目建设提升产业层次、扩大有效投资、夯实发展根基。

一是高质量推进重大项目建设。针对1个列省重大项目、35个列市重大项目和130个区“两重”项目,紧盯开工抓进度,加快善行智能、瑞莱铂、东山IC载板、昶屹结构件等12个项目建设,确保一季度竣工投产。针对22个计划新开工项目,加速办理工商注册、立项审批等工作,确保一季度全部开工,所有项目按序时推进。

二是大力度支持重大项目融资。积极争取各类财政资金优先用于重点项目,支持交通基础设施、能源、农林水利、生态环保、社会事业、城乡冷链等物流基础设施、市政和产业园区基础设施、新型基础设施、国家重大战略项目、保障性安居工程等重大领域重点项目申报地方政府专项债券,充分利用社会资本和民间资本,不断拓展市场化、多元化融资渠道。

三是高水平打造项目服务生态。树立“容缺+”理念,推动“超时默认”举措,倒逼部门优化工作流程,让项目主体拥有更多获得感。建立健全“上下联动、定期调度”推进机制,强化土地、资

盐都现代种业产业园着力打造全国一流园区

本报讯(记者张孜越)日前,记者走进“六大园区”之盐都现代种业产业园进行了采访。该产业园发展定位为省级现代种业产业园,占地面积18万亩,规划“两园一区”核心区和5镇2街道示范区,其中郭猛镇种业科技双创园规划建设“两中心四分园”,成为新品种、新技术、新装备的展示、集成、创新基地。

作为盐都现代种业产业园核心区的实施主体单位,江苏神农大丰种业科技有限公司始终精准把握产业发展方向与市场需求,深入开展新品种配套栽培技术研究,利用江苏省现代农业产业技术体系基地优势,广泛开展新品种示范推广,加快了科研成果转化速度,取得重大的经济效益和社会效益。作为国家级育繁推一体化种子企业,目前,公司已经育成稻麦新品种49个,拥有稻麦新品种育种材料18240份,选育的南粳5718、丰粳1606水稻新品种和农麦88、农麦126等小麦新品种已成为江苏省稻麦品种的新名片。

江苏神农大丰种业科技有限公司副总经理朱舰东表示:“今年将投资1亿元,着力打造全省首家、全国一流的种子育繁推一体化的现代种业产业园,带动富民增收。新建5万亩种子繁育基地,年亩均增收500元以上,目前项目已完成总体规划设计。”

现代种业是农业发展的先导性支撑产业。今年以来,我区始终坚持把发展现代种业园区作为推动制种产业高质量发展的“生力军”。其中郭猛镇种业科技双创园规划建设“两中心四分园”,建成总面积7000亩郭猛核心区,内含种业科技创新与孵化中心44亩、稻麦良种加工与仓储中心6亩、新品种展示区200亩、新品种选育区200亩、良种良法集成区550亩、绿色生态繁育区6000亩。

“郭猛镇以‘三牌同创’为抓手,大力实施‘五园共建’工程。其中为加快建设盐都现代种业产业园的核心建设,我们将积极与神农大丰进行沟通,尽快签订正式协议,并主动与区农业农村局对接指导工作,不等不靠,加快办理各种手续,力争项目早日开工建设。”郭猛镇副镇长孟恺说。

今年,我区还将积极整合区农科所、张洪程院士工作站和5个省级优势特色种苗中心的技术优势,积极参与国家和省市种业振兴“揭榜挂帅”项目,争创省级现代种业产业示范园。



重大项目进行时

镜走盐都

针对今年冬前化除面积小的实际,防止春季气温回升快导致“草欺苗”,根据草相特点在拔节前及时进行化学除草,控制杂草危害。大纵湖镇积极宣传要求农户掌握在小麦拔节前,抓住晴暖天气安全用药,选准药剂,用好药量,全面开展小麦春季化除,努力夯实夏粮丰收基础。图为红星村园林家庭农场在进行春季化除。孙万纯 王监书 摄

榜上有名

盐城东山通信技术有限公司入选省级名单

本报讯(记者钱伟伟)日前,省工业和信息化厅公布了2023年江苏省智能制造示范工厂名单,我区盐城东山通信技术有限公司榜上有名。

盐城东山通信技术有限公司主要产品为滤波器、双工器、合路器等,客户主要有三星、华为、诺基亚、爱立信等全球制造商。该公司坚持“以智能制造引领行业,以技术驱动产品创新”的经营理念,持续为客户创造价值。2020年获得“江苏省示范智能车间”,2022年获得“江苏省工程技术研究中心”“江苏省五星级上云企业”等诸多荣誉。

近年来,全区上下坚持以新发展理念为引领,围绕新能源汽车、新一代信息技术、新材料三大战略性新兴产业,扎实推进企业智能化改造和数字化转型,不断夯实工业强区基础,加速产业转型升级。下一步,我区将紧盯工业互联网示范工程项目建设,以中小企业轻量化改造为抓手,坚持产业数字化、数字产业化,推动重点企业加大大数据、云计算、物联网等数字技术创新应用,促进数字经济和实体经济深度融合。

区图书馆和悦读书会获评市优秀志愿服务组织

本报讯(王璇一)日前,2022年度盐城市学雷锋志愿服务先进典型名单公布,区图书馆和悦读书会榜上有名,被评为优秀志愿服务组织。

据了解,为大力弘扬志愿服务精神,推动志愿服务制度化、常态化,市委宣传部、市文明办、市民政局、市志愿服务联合会组织开展了2022年度盐城市学雷锋志愿服务先进典型宣传推选活动,评选出优秀志愿者、优秀志愿服务组织各10个,优秀志愿服务社区6个。

区图书馆是国家一级馆,省社科普及示范基地。多年来,该馆充分发挥和悦读书会功能,组织开展阅读分享、阅读马拉松、征文、知识竞赛、故事会、猜谜等线上线下阅读推广活动600多次,每年受益100多万人次。大力弘扬盐城地域文化,践行社会主义核心价值观,推动中华优秀传统文化创造性转化,创新性发展,成为构建县域公共文化服务体系的新平台,有力地促进了全区阅读推广工作向纵深推进。

王柏林：非遗剪纸绽放“雷锋精神”

本报讯(杨洋刘金兰)三月风春,煦暖温馨。楼王镇新时代文明实践所内,一位白发老人正右手持剪、左手捏纸,边绘声绘色地给志愿者们讲解剪纸技巧,边示范创作。不一会儿,一幅生动形象的雷锋肖像就从指尖间跃然而出,既展示了非遗剪纸的艺术魅力,又让志愿者在学习剪纸中认识雷锋、学习雷锋、致敬雷锋。这位老人,就是北龙港非遗剪纸传承人、“盐都好人”王柏林。

1960年,王柏林从盐城师范学校毕业后回乡任教。教书育人四十余年,不仅自己坚持以雷锋为榜样,而且带领学生做好事,用雷锋精神引领自己,用学雷锋行动影响和带动学生,教育和引导学生像雷锋那样,做一个对他人有益的人。多年来,他义务为机关单位、企业学校画雷锋画像。利用星期假日,为各中小学布置教室,美化育人环境。

退休后,王柏林依然发挥共产党员和人民教师的模范带头作用,为志愿服务活动发光发热,将“雷锋精神”融入日常,融入非遗剪纸艺术的传承之中。

2002年,王柏林牵头成立了镇民间剪纸艺术协会,先后在北龙港初中、北龙港小学开办了剪纸特色班,让青少年学生在日常学习剪纸中深入了解非遗风采,指导学生创作宣传学习雷锋精神的系列剪纸作品,至目前已培养“剪纸小能手”1500多人。

2020年初,他还牵头成立了“剪出多彩生活”剪纸志愿服务队,广泛招募文化志愿者,手把手教授剪纸技艺,用剪纸作品帮助百姓美化生活、陶冶情操,服务经济社会发展,通过大胆创新、悉心构思,让非遗传承紧贴时代脉搏,紧跟群众文化需求,用实际行动诠释了服务人民、助人为乐的奉献精神。

学雷锋,就要弘扬“干一行爱一行、专一行精一行”的敬业精神。疫情防控期间,王柏林以剪纸作伴,赋予鲜红剪纸鲜明的时代特征,倾力制作了1000多份战“疫”主题作品,送到疫情防控一线。为了庆祝党的二十大胜利召开,精心创作了大型剪纸作品,表达了水乡人民听党话、跟党走的心声。他积极参与新时代文明实践实践活动,用群众喜闻乐见的剪纸作品助力志愿服务,大力弘扬红色文化、文明乡风。无数个白天、黑夜,这位年届耄耋的老人伏案苦思,创作了一幅幅形象传神、装帧精美的剪纸,让民间剪纸艺术在鲜艳的红纸上迸发了的鲜活生命力,展示了时代的变迁、历史的发展和新时代的伟大变革。

在春风吹拂神州大地的阳春三月,在纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年的日子里,水乡楼王文化志愿者在王柏林老师的精心指导下,正用自己创作的雷锋精神宣传剪纸作品,进机关、进乡村、进校园、进企业,宣讲雷锋平凡而又伟大的事迹,让学雷锋志愿服务行动在楼王扎根、发芽、开花、结果。



日前,区红十字会救援队在备灾救灾中心仓库和训练场开展集训,通过搬运物资测体能、搭建帐篷测合作、野炊午餐测保障等方式,切实提升队伍的应急赈济救护能力。图为队员在备灾救灾中心仓库搬运物资测体能。王金海 摄